szkic rozwigzania — Witold Bednarek

Suma dzielnikéw
Symbol S(n) oznacza sume wszystkich dzielnikdw liczby naturalnej n > 1.
Zadanie 1.
Rozwigz réwnanie S(x) = x + 4
Rozwiazanie:

Postepujac analogicznie jak w rozwigzaniach zadan 1, 2, 3 zawartych w artykule Suma
dzielnikdw w réwnaniach, otrzymujemy x = 9.

Zadanie 2.

x+y>= S(x)+ S(y)

s
Wykaz, ze réwnanie 2 2

ma nieskonczenie wiele rozwigzan.
Rozwigzanie:

Wystarczy przyjag¢ x = 3p iy = 3p, gdzie p > 7 jest liczbg pierwsza. Czytelnik zechce
dokonac sprawdzenia.



